

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben hához hordva.

Egész évre	12 frt
Fél évre	6 frt
Negyed évre	3 frt
Egy órára	1 frt

Vidékre postán küldve:

Egész évre	14 frt
Fél évre	7 frt
Negyed évre	3 frt 50 kr.
Egy órára	1 frt 20 kr.

Hirdetéseket helyben fizetendőkr.

Százalékot nem adunk.

Szerkesztőség:

Petőfi-utca 1. szám II. emelet

Bérmunkások leveleit csak ismert kéztől fogadjuk el. Késirakat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdájában.)

Hirdetések díjazás szerinti.

Egyes szám 5 kr., ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

„Aradi Közlöny”

Az év utolsó negyedéhez érve, bizalommal fordulunk az „Aradi Közlöny” nagy közönségéhez. Reklámra, nagy szavakra nincs szükségünk. Politikai álláspontunkról idegenek ezek a rabszűk azokra, kiknek minden tevékenységük a nagyhangú szavakra szorítkozik.

Jól tudjuk mi és méltán várja lapunk közönsége, hogy az „Aradi Közlöny”-ben Arad város, Arad és Csanád megye intelligenciájának lapját írjuk tovább. Nem kaczerkodik a szabadelvű eszmékkel, de törhetlen erővel munkálunk a szabadelvűségért, melynek hódítása kiterjed az ország ama nagy táborára, mely olyan tisztán tetszettel és rokonszenvvel kíséri a legmunkásabb kormány törekvéseit egy parlamentben, mint a polgári közéletben.

Szükségtelen tehát újra jelezni, hogy politikai tekintetben jövőre is ez a programunk, melytől nem tér el sem gáncs, sem a provinciális, kicsinyes támadások szenvedélye vagy elfogultsága.

Nagy elégtelentek bírnak folyton abban a megítélés támogatásban, melyben az „Aradi Közlöny”-t Arad város és a két megye notabilitásai s független értelmisége már három év óta részesíti. Epen ezért maradjon jövőre is a jó islés és a kötelezően fokozott tevékenység utján, hogy az „Aradi Közlöny” közönségének tetszését komoly becsünyu munka közt érdemeljük ki.

Rovataink gazdagsága és jólérségsége mellett, kizárunk azokból minden szenzáció hajhászatot, mely elfajultságában már a komoly napisajtó hitelét támadja meg.

Vezércikkjeinket részben emeljük is kiváló budapesti publicisták írják, kik a most megindult politikai élet nevezetesebb eseményeiről első kézből fogják értesíteni az „Aradi Közlöny”-t.

Regényeink szünet nélkül fogják lapunk tárczájában a szórakoztató elemet képviselni eredeti tárczáinkkal együtt.

Közgazdasági és ujdonsági rovatunk továbbra is közönségünk igényeinek legfőbb kielégítésére való tekintettel fog szerkesztetni, midőn arra törekszünk, hogy Arad város, Arad és Csanád megyék közgazdasági és társadalmi ügyei a közérdek szempontjából nyerjenek mindig megoldást.

Erre a programra támaszkodva, reméljük lapunk támogatását és terjesztését az „Aradi Közlöny” közönségétől.

Az „Aradi Közlöny” szerkesztősége.

Kérjük lapunk azon előfizetőit, kiknek előfizetése szeptember végén lejár, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap pontos szétküldésében fennakadás álljon be.

„ARADI KÖZLÖNY”

(Megjelen mindennap)

Előfizetési feltételei.

Helyben hához hordva:

Egy évre	12 frt
Fél évre	6 frt
Negyed évre	3 frt
Egy órára	1 frt

Vidékre szétküldve:

Egy évre	14 frt
Fél évre	7 frt
Negyed évre	3 frt 50 kr.
Egy órára	1 frt 20 kr.

Az „Aradi Közlöny” kiadóhivatala.

Városunk igaz érdekében.

Arad, szed. 26.

A ki elolvassa a helybeli szélbéli lap mai vezércikkét, azt hihetné, hogy csak a függetlenségi párt feladata a város érdekeiben való buzgólkodás. Rozsnyay, Varjassy, Andrányiék, Bingék, Bonts, Tarjányi, Neumanék, Dományi, Gutsjahr, Szontagh és a többiek, a kik a politikai kérdésekben a szabadelvű párttal szentkát szavazni, talán nem is törődnek a város érdekeivel, s ez nekik nem is hivatásuk. Erre csak Múlek Lajosnak, Müller Károlynak és a függetlenségi pártnak van privilegiuma, amelynek legujabb szervezkedése éppen a városi érdekekre való tekintetből kívánatlik.

Igen, mert Budapest belvárosában egy habarékpartit választottak képviselőnek, s ez a cikkről szerint villanyos ébresztő szikrát hat, mely bizonyára beleszárt az egész ország lethargiájába: hogy itt az ideje az ébredésnek, tegye meg ki-ki hazafias kötelességét.

No lám, így van befolyással Kaas megválasztása Arad városra érdekeire is. Mert őt megválasztották, szervezni kell Aradon minél előbb a függetlenségi pártot. Egyelőre a városi érdekek ápolása körül kell törtélni, mert „első sorban a független párti képviselőknek kell mindent elkövetniük, hogy a közigazgatás a városi érdekeinek szem előtt

tartásával, a legszigorubb takarékoság minden téren alkalmaztassék.”

Mi úgy vettük észre, hogy eddig a törvényhatósági bizottság tagjai pártkülönbség nélkül szívükön viselték a városi érdekek ápolását, s a közigazgatás a városi érdekei ki is zárják a pártpolitikát és minden pártszempontot. Ha valakik egy és más közigazgatási kérdést is pártszempontból bíráltak meg, azok éppen függetlenségi voltak.

Kár lenne tehát bevinni a politikát a közgyűlési terembe, a hová az nem való. A városi érdekek legbuzgóbb ápolásában pedig előtérbe tolni a függetlenségiakat, mint olyanokat, egyszerűen nevetséges dolog; más jelzöt most nem keresünk rá.

Maradjunk meg a mellett, hogy a politikát nem szabad, nem tanácsos bevinni a városi gyűlésterembe, mert a politika országos ügy, államérendek, a közügyeknek pedig nem az a feladata, hogy ezekkel töltse idejét, hanem az, hogy Aradon jó utakat, jó csatornázást, jó közigazgatást csináljon.

Mi szívesen elismerjük, hogy olykor véletlenül függetlenségi pártiak tettek üdvös indítványokat, melyekhez hasznos voltunknál fogva a többség hozzájárult, de ebből még ne tessék azt következtetni és állítani, hogy „minden üdvös reformot és keresztülvihető takarékosági ténykedést a független párti képviselők kezdeményeztek”, mert ez nem felel meg az igazságnak. Kezdeményeztek ilyeneket más pártiak is.

Ha tehát csak a városi érdekek szolgálnának indokul és alapul a függetlenségi párt újraszervezkedésének, — ez bizvást elmaradhatna. Célravezetőbb lenne a városi érdekek előmozdítására és időnkénti megvitatására pártkülönbség nélkül alakítani egy olyan forma egyletet, minő Budapesten a fővárosi egylet. Ez mintegy előtanácskozás a közgyűlésnek, s az elágazó nézetek lehető ki-egyenlítésére és indítványok bejelentésére szolgál.

Ilyen egyletre igenis lenne szükség Aradon. Mert végre is nem elegendő ápolása az a városi érdekeknek, hogy például a vízvezetést és a csatornázást pur et simple ellenszük. Igen könnyű mindent megtagadni és azután büszkén hivatkozni a polgártársak előtt a taka-

rékosság érdemeire, mert ez azért nem mindig a város igaz érdekeinek képviselője. Egy városnak, ha jövőjére ad valamit, fejlődnie kell, s e célból alkalmazkodnia a közegészségügy és városi kényelem követelményeihez. Az ilyenek felett kellene komolyan vitakozni, hogy keresztülvitelük lehetséges-e vagy sem, hogy a polgárság minő terhet viselhet el a város jövője érdekében. Erre pedig nem szükséges a pártszempont. Arad fejlődését pártszínezet nélkül óhajtuk, s ezért most hallgatunk is arról, hogy e fejlődést politikai pártállása által ki mozdította elő nagyobb mértékben az utóbbi évek alatt.

Az új kultuszminiszter eskütétele.
C s á k y Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter kedden délelőben Gödöllőn letette hivatalos esküjét, mint miniszter, Ö F e l s é g e kezébe. Az eskümondat P á p a y oszatyfőnök olvasta fel. — Az új minisztert, a vallás- és közoktatásügyi miniszterium tisztikara tegnap délelőtt 11 órakor üdvözölte.

KÜLFÖLD.

Még egy orosz hazugság Strossmayerről.
B é c s b ő l írják szeptember 24-iki kelettel a „Nemzet”-nek: Nagyon jól tudjuk, hogy bizonyos tekintetben céltalan dolgot cselekszünk, valahányszor az orosz lapok tendenciozus valótlanosságait, ráfogásait és ferdteltelt helyreigazítjuk. Az orosz sajtó soha semmiféle rektifikációra sem szokott hederíteni. Beszél valótlanosságokat a mint a kedve tartja s azzal punktum. Nem bolond, hogy erről az előnyéről lemondjunk. Az orosz lapokat olvasni és megérteni Oroszországon kívül is, a külföldi lapokat Oroszországban nem érti a nagy közönség s ha értené sem járhatná. Miután tehát az orosz lapok a nekik nem tetsző helyreigazításokat nem közlik, a rágalom elfogadjatik és terjesztetik akadálytalanul, készpénz gyanánt. Nem is az a célunk ezáltal sem, hogy az orosz sajtót világoztuk fel a saját vagy a tudósítónak tévedéseiről. A pétervári, moszkvai, kiev, városi stb. lapszerkesztők jól tudják, hogy nem igaz, a mit irnak, de megírják, mert azt követeli a saját érdekük

nem különben, mint a panszlavizmus, érdeke. A „Nemzet” olvasói tudják, hogy az utóbbi hetek alatt Strossmayer volt az orosz sajtóban a nap hőse. A valódi tényállások sajnos az állampolgári és alattvalói hűség szempontjából bajos volt védelmezni a diakovári püspököt, az elferdítéseknek kellett tehát segíteni a dolgon. Ez könnyű és megszokott munka orosz hírlapíróknál, de e tekintetben mégis kiválik közülük a „Novoje Wremja” „Argus” álnévu bécsi levelezője, aki mintha csak I g n a t i e w t ő l tanulta volna a hazudozást, Ennek az urnak a legutóbbi leveléről akarunk szólni és pedig mint említettük, korántsem az orosz közönség felvilágosítása céljából, hanem azért hogy a monarchia becsületlen gondolkodásu szlav népeségének félrevezetését, a mennyire tehetségünkben áll megakadályozzuk.

Az említett levelező azt írja, hogy Strossmayer visszautazása, a mely alatt az összes horvát püspökök kiértek, Mihailovics bibornok kivételével, egész Horvátországon keresztül diadalmenetnek hasonlított. Mindentűt óvázóikkal, feliratokkal halmoztatott el. E tüntetésekben legnagyobb részt vett a katolikus papság és pedig nemcsak az, a mely a néphez közel áll, hanem a kanonokok és egyéb főpapok is. Mihailovics bibornok érkek kivételével. Az egész püspöki kar Strossmayer pártján áll és őt tekintti a horvát egyház fejének. Meg is vannak róla győződve, hogy ez nem lesz a királyi utolsó szava; hiszen Ausztria-Magyarországon a váratlan fordulatokra volt már példa és ha a halálra ítelt Andrássybi miniszterelnök lehetett, Strossmayerrel is fordulhat egyet a világ.

Az olvasó jól tudja, hogy a mi ebben a sorokban tény gyanánt van elmondva, az merő hazugság és olyan diadalut, a milyen a Strossmayer püspöké volt a belovári fogadtatás után, szivből kívánunk neki még többet is. Hanem az már határozottan rágalom, hogy az egész horvát katolikus papság Strossmayer pártján áll. Azok, a kik csakugyan a diakovári püspökhöz huznak, a királyi feddő szavai után legalább is ezélszertnek fogják találni érzelmeik eltitkolását, azok ellenben, a kiket a szenvedély még nem vakított el egészen, ezekre fognak térni a kemény lecke után, a melyet politikai pártvezérük kapott. Az összes horvát katolikus papságra pedig rástúni a törvények iránt való hűtlenség bélyegét, olyan lelkiismeretlen könynyelműség, a melyet még egy muszka hir-

„Az ARADI KÖZLÖNY” tárczája.

(Szeptember 27.)

A hypnotizmusról.

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája —

Városunkban H a n s e n szelleme kísért. A merre az ember jár, kel, mindenütt a csodás kísérletekről beszélnek. A hol csak megfordulok, hypnotizmusral ostromolnak. Az egyik valami különös titokszertű erő, legalább is magnetizmus, befolyását látja a hypnotizáltra, a másik meg pláne humbugnak tartja az egészet. Tessék most igazságot szolgáltatni és amannál elérni azt, hogy ne legyen oly könnyűhívó, ennél pedig, hogy ne legyen annyira kétkedő. Arról, hogy az egyiket s a másikat elesebb megfigyelésre utalj, letesznek egészen. A míg a természetudományok diszciplínái ut nem törték maguknak mindenben keresztül, addig hiába való abbéli várakozásunk, hogy kizárólagosan pontos észleletekre, gondos megfigyelésekre alapítsuk ítéletünket. Tanítványaim, örömmel említem fel, elég szépen figyelték meg a jelenségeket s köztük azok, kik a hypnotizálásra vállalkoztak, azzal, hogy nemcsak vak, feltétlenül enged. Imskedő eszközei voltak a kísérletezőnek, hanem a megfigyelő szerepet játszották, lényegesen hozzájárultak ahhoz, hogy biztos képet, fogalmat kapjunk a hypnotizált állapotról. Ma már ugyan oly széles irodalma van a hypnotizmusnak, hogy tudomásul szerezni arról, mennyiben idézhető az fel s miben nyilvánulhat, igen könnyű, de maradaadó, minden kétségen felül meggyőző benyomást csakis a közvetlen szemlélés s megfigyelés utján vihetünk magunkkal. Ez most megtörtént, ám lassunk egy kis förtalagos magyarázatot, a melyhez az illusztrációkat tessék az emlékezetből előszedni, már t. i. azoknak, a kik Hansen mutatványait látták s vigyázták.

A hypnotizmus az idegrendszer saját-szerű állapota, melyet elő lehet idézni a figyelem s tekintetnek bizonyos tárgyra tartós rögzítésével. A mennyiben fénylő tárgyra (üvegprizma) rögzítik a tekintetet s ez erősen izgatóság hat, az állapot bekövetkezése gyorsítható; ugyancsak gyorsítja a hatást a lassu zene, de különösen az a szellemi izgatottság, a mely a nagy közönség előtt ül egyénen a közönség várakozása, azután meg a saját kíváncsisága által erőt vesz. A következmény kimerülés, a mi álomszerű állapotra vezet. Fiziológiailag szólva a szemhez tartozó idegközpontok és az ezekhez tartozó agyrészek hűvös lesznek, minek következtében az egyensúly az idegrendszerben megzavartatik. Ha már most a hypnotizáló meg azt is megseleksi, (egészséges egyéneknél a siker biztosítására szükséges), hogy a hypnotizálendő személy koponyájára, illetőleg nyakára oly forma erős nyomást gyakorol, hogy az ágyból kiágazó idegek is tompuljanak, a hypnotizáltnál az érzés egy időre megszűnik, vagy legalább is az érzéki benyomásokat agyában ontudatosan föl nem dolgozhatja. Szóval akarata nagyon korlátozt, azt a hypnotizáló kerítette hatalmába. Nagyon természetes, hogy az idegeknek, az agyvelőnek, a hypnozist előidéző benyomások irányában fogékonyak kell lenni. A beteges idegzetű egyének, pl. hiszteriás nők, igen könnyen s gyorsan hypnotizálhatók, egészséges személyek közt különösen a gyenge idegzetűek, a könnyen ingerelhető akarat-gyenge, halavány, vérben szegény emberek. A hypnotikus egyének annál fogékonyabbak lesznek, mennél többször ismétlik velők a hypnotizáló kísérletet.

A hypnotizálton észlelhető összes jelenségeket az illető egyén érzésvilágának, tudományosan szólva, szenzibilitásának megváltozásában kell tehát keresni. A változás foka különféle lehet, továbbá az egész testre, vagy csak egyes testrészekre ter-

jedhet ki, ahhoz képest láthatjuk azután a nyilvánulást. A hypnotizmusnál a nyilvánulást illetőleg, különösen a francia fiziológusok, három fokozatot különböztetnek meg: a katelepszist, a lethargiát és a szomnam bulizmust. Mindegyiknek meg van a maga sajátossága, a mely rá nézve jellemző, de azért vannak elészer oly hypnotikus állapotok, a melyekben az egyes stádiumok egyenesen nyilvánulnak. Az experimentálók ügy ségére és a sikerre az első főtétel, hogy megismerje a stádiumot, a melyben mediama van és a szerint irányítsa a vele produkálókat. Hansen erreje, a mint észrevettem, legfőképpen abban van, hogy nagyon gyorsan ismeri meg az egyes fokozatokat és azok szerint változtatja a kísérleteket. A mennyiben azok változatosak s látványosak, a siker is zajos. A katelepszis a legközönségesebb s ugy látszik legkönnyebben elérhető stádiuma Hansen hypnotizáltjai, a mennyire én láttam őket, főképpen katelepszis állapotban voltak, a mi a kísérletezőre nézve annyiban igen kedvező, hogy ezekkel produkálhatja a legfrappansabb mutatványokat. Az ugynevezett „suggestio” iránt ugyanis a legfogékonyabb állapot, már pedig a laykust legjobban érdeklik a vele járó jelenségek. Suggestio alatt mindazokat a cselekedeteket kell érteni, a melyeket a hypnotizált a hypnotizáló akaratára szerint végez. A katelepszis stádiumában a medium érzékei külső benyomások irányában egy kevésbé fogékonyak ugyan, de annyira öntudatlanul, hogy akarata teljesen szünetel és annyira hatalmában van a hypnotizálónak, hogy az tehet vele, kérhet tőle akaratot akar. Nincs az a badarság, a mit ilyenkor a mediuma hypnotizáló parancsára meg nem tenne. A hipnotizált az automata benyomását kelli, vagy pedig az ész nélküli bábót. Mivelhogy a mozgó idegek épek, az izomérvek tökéletes, mozgathat táncolhat, ugrálhat s megsele-

kedhet mindent, a mit a kísérletező akar. Egyes szavaknak utánmondása, különös mozdulatok végzése, gesztuok utánzása a suggestiónak legegyszerűbb formái. A befolyásolás azonban annyira mehet, hogy a kísérletező akaratának egyszerű erőlyes nyilvánítása elegendő arra, hogy a medium egyes szervét ne használhassa. Ezért van az, hogy sem nem lát, sem nem hall, sem nem érzi, ha azt mondják neki ugy-e bár maga nem lát, nem hall, nem érzi, vagy pl. nem tudja szempilláit fölnyitni, lábait széttenni, száját kitaláni, stb. avagy maga nem tudja nevéet megmondani, az abe-ének első betűjét megnevezni stb. Arra nézve, hogy mit beszéljen, lényeges, hogy a hypnotizáló hogyan intézi hozzá a kérdéseket és testének mely táját éri a hanghullámok. Ha pl a hypnotizáló a nyitott szájba szól, avagy ugy beszél, hogy szavai a tarkójához jussanak, azokat utána mondja, más helyeken más más lesz a következmény. A gégetáj felé beszélve, a hypnotizált határozatlanul felel, azért mond más nevet, mint a hogy kijvájk stb. Igen gyakran sikerül benne balhiedelmeket és téves képzeteket is kelteni. Könnyen elhiszi a hypnotizált, hogy ő katona, pap, dajka, hogy előtte ta van, hogy az eső esik, havazik, hogy fázik, hogy foga fáj, hogy angyalok vannak körülötte stb. stb. A legkülönösebb a dologban az, hogy nemcsak hogy meg van az előtte mondottakról győződve, de az illető suggestióának megfelelő mozgást is végzi. Mint katona exerezeál, mint pap prédikál, mint dajka dajkál stb. A lethargia a hypnotizmusnak az az állapota, melyben a végtagok, kezek, lábak tökéletesen petyhüdtek, a szem bezáródik, az érzékszervek működése szünetel, ugy hogy a hypnotizáló mediumát tetszés szerint helyeztebe s alakokba hozhatja. Az izmok sokszor a bőr simogására vagy egyszerű érintésére görsőben összehúzódnak. Az összehúzás eleinte az érintés-

helyén lép föl, honnét aztán a test összes részeire kiterjedhet, midőn a test teljesen merevvé lesz. Ekkor persze akár egy darab fa, a medium székre tehető s ha a merevedést jól készítették elő, nagy súlyt bír el. A harmadik stádiumot a szomnambulizmust az jellemzi, hogy a hypnotizált mindent a mit ráparancsolnak, sokkal tökéletesebben teljesít, mint azt néha éber állapotban, emlékezete erősebb s olyasmikre is emlékezik, a mi régen gyermekkorában tanult. Ily állapotban mondja el a hypnotizált az évekkal az előtt tanultakat, a miket éber elmondani nem volna képes. Ilyenmü kísérleteket Hansen nem mutatott, ezekre csak hivatkozott. Az a hókusz-pókusz, a melylyel Hansen mutatványait kísérí (közmozgatók stb.) csapán arra való, hogy a kísérleteket a közönség egy kevésbé miszterikusán lássa és hogy elvonja a figyelték tekintetét egyes fogásoktól. Hogy ráfúvással ébreszt fel a hypnotizált egyént, igen egyszerűen magyarázható meg azzal, hogy a hideg levegő, a mely a szempillákat éri, ébresztőleg hat és megszűnteti a hypnotikus álmat, az idegek felületes hűtését. A hypnotizmusnál mutatkozó minden egyes tünetnek és jelenségnek magyarázata eddigelé még meg nem adható. Hansen a tapasztalat nem pedig a tanulmányozás utján jött azokra és a mily mértékben a hypnotizmust tanulmányozó tudósok rá jönnek az egyik s a másik tünetre, oly mértékben fog előre haladni a részletes fiziológiai magyarázat is. Jelenleg számos foglalkoznak az érdekes kérdéssel részint fiziológiai, részint pedig pathológiai, therapeutikai és egyéb szempontokból. A therapeutikai szempont rendkívül sokat foglalkoztatja különösen a párisi orvosokat a híres „Salpêtrière”-ben, a hol újabb s újabb kísérletek arról lauskodnak, hogy a hypnotikus állapot igen jól érteke

apíróról is csak akkor voltunk képesek elhinni, mikor tényleg nyomtatásban olvastuk.

Orosz-török barátkozás lesz ismét és hivatalosan Konstantinápolyban, a mennyiben S e r g i u s és P á l nagyhercegek már Konstantinápolyba érkeztek. Fogadtatásukra ott nagyobb előkészületeket tettek, mint az edinburghi herceg és más magas személyiségek megérkezése alkalmával. A portán uralkodó pénzszűke dacára több eszázári kioszkot helyreállítottak a nagyhercegek fogadására, az oda vezető utakat kijavították s nagymérvű más intézkedést is tettek. A szultán két yachta áll majd a nagyhercegek rendelkezésére. Szóval a portaesztétika kitünteti, hogy mily nagy súlyt helyez az Oroszországgal való szíves viszonyra. Egy t ö r ö k d i p l o m a t a erről így nyilatkozott: „P é t e r v á r r a l f e n n á l l ó v i s s z o n y l a t u n k k i t ű n ő. R u g a z k o d n i u n k a r u n k e h e z a m á s h a t a l m a k m i n d n n k i f o g á s a d a c z a r a, m i n t h o g y a z o r o s p o l i t i k a l e g k e d v e z ő b e r e n k n e z v e é s O r o s z o r s z á g k e l e t i p o l i t i k á j a b a n m i n d i g u g y a n a z m a r a d. O r o s z o r s z á g, a z k ö v e t e l i, h o g y a s t a t u s q u o B u l g a r i a b a n h e l y e r e á l l i t t a s s é k é s ő a b s o l u t e s e m m i t s e m a k a r t u d n i a r r ó l, a m i o t t a z 1885-diki államcsiny óta vége ment. A c z á r b i z o s i t á a r r ó l k ö v e t ű n k e t, h o g y ő e t e k i n t e t b e n s e m m i e n g e d m é n y t s e m f o g t e n n i é s a s z e r i n t f o g c s e l e k e d n i, h a a k e l l ő p i l l a n a t e l é r k e z i k v a g y e l ő r e l á t h a t l a n e s e m é n y ő t c s e l e k v e r e k ö n y s z e r i t i. A d d i g a z o n b a n n y u g o d t a n m a r a d, s h o g y a f e j e d e l e m s z é s a n n a k j e l e n l e g i f e j e n e k e l i m e r e s é t s ű r g e t ő o s z t r á k é s o l a s s u n d o l o s a k k a l s z e m b e n T ö r ö k o r s z á g o t a b o n y o d a l m a k t ó l t a g e m t e s, e g y a l o r e m e g e l e g z i k a s z u l t á n a z o n i g e r e t e v é l, h o g y a p o r t a, a z a d o t t p i l l a n a t b a n v a l ó b a n f o l l é p a f e j e d e l e m e l e n s e m k ö v e t e l i a z i g e r e t r ö g g o n t t e l j e s i t e s é t.”

LEGUJABB POSTA.

A bécsi császártalálkozás czéjja. B i s m a r c k B e r l i n b e u t a z á s á n a k a „Hamburger Generalanzeiger” szerint az a czéjja, hogy Németország k ö z v e t i t ő s z e r o p é t k é s z i t s e e l ő A u s t r i a - M a g y a r o r s z á g é s O r o s z o r s z á g k ö z t. Ezt az ügyet a bécsi császártalálkozásnál fogják megbeszélni.

Horvát pártviszonyok. Z á g r á b b ó l j e l e n t i, h o g y a z e d d i g m é r s k e l t e l l e n z e k f e l o s z l o b a n v a n, m i n t h o g y D r a s k o v i c h I r á n g r o f k i j e l e n t e t t e, h o g y t o v á b b n e m a k a r r é s z t v e n n i a p o l i t i k a i é l e t b e n. E p á r t n e m e t l a p j a, a z „A g r a m e r T a g b l a t t” k i j e l e n t i, h o g y o k t ó b e r e l e j e t t ő l m i n t f ű g g e t l e n e l l e n z e k i k ö z l ö n y h a t á r o z o t t p á r t i r á n y n é l k ű l f o g m e j e l e n n i. A m é r s k e l t e l l e n z e k e g y e s t a g j a i a j ö v ő b e n m i n t „v a d a k” f o g n a k a t a r t o m á n y g ű j ű l e s m e j e l e n n i, a t ö b b i e k u j r a m e g a l a k i t j a k a v o l t S t r o s s m a y e r p á r t o t, m e l y n e k l a p j á u l a z „O b z o r t e k i t ű n d ő.” — A P o l. C o r r. e g y z á g r á b b i k ö z l e m é n y e a z t h o z z a s z ó b a, h o g y a k ű l f ö l d i s a j t ó e g y r e z e a S t a r o s e v i c s i a n i z m u s n a k é s a S t r o s s m a y e r f é l e v e l e i t t a s k n a k a z o r s z á g v i s z o n y a i n a k i s e r e t e h i á n y á b a n t u l s á g o s s u l y t t u l a j d o n i t. A S t a r o s e v i c s i p á r t h a t á r o z o t t f o l o s z l á s n a k i n d u l t m á r j ő i d e j e, u g y a b á n e r é l y e, m i n t n e h á n y v e z e t ő j e n e k

síthető egyes betegségek, nevezetesen idegbajok és elmebetegség gyógyítására.

A mit mi még megcsodálunk, azt már a szenvedő emberiség javára fordítja a tudós világ. Nagy érdeme van ebben Hansennek, a kinek mutatói indították a tudósokat arra, hogy a hypnotizmus tudományos buvárlat tárgyává tegyék.

Sz. H. dr.

Látogatás.

(Életkép egy vidéki járásbírójáról közelmúltjából.)

Irta: Nagl Pál.

— Az „Aradi Közlöny” eredeti társaja. — Tíz óra. Koncezi Pista aljárásbíró panaszkot vesz fel.

Nagyobb szoleménis okából a rozoga kanapén beverés, üblös tájipipából szabatos hihukolással eregetve a finansziólatlan füstöt. Koncezi ur — melleleg mondva — rutul lefőzte Lavat és Gall urakat. Szörny nagy fejjel jött t. i. a világára, de azért ez ideig még nem akadt balandó, a ki őt okos embernek rágalmazta volna. Hogy mégis bíró lett? Hisz ez, kérem, nem esoda.

Tetszik tudni: a jó borkat nem kell czéger, tehát a minék czéger kell, az nem jó bor. Minthogy pedig manapság csak annak van kelete, a minék czégerre van tisztá sor, hogy a győngy borkat van nagyobb kelendősege. Koncezi urnak atyafisága között akadt czéger, minélfogva könnyen bevált bírónak.

Koncezi ur tehát panaszkot vesz fel. Otthat panaszos — immár eligazítva — siralmas ábrázattal odong az ajtó közelében. Az asztal körül egypár ügyvéd értekeznek a jegyzőkönyvvezető ural.

Kopogtatás után elkölő ur lép be: „Borzas járásbíró urat keresem”, szól illedelmes köszöntéssel.

Koncezi ur egy szót sem szól ugyan, de kieszi foga közl a pipaszárat és csutorájával megható szolgálatkészséggel mutat az felélen ajtó felé.

botányos megáélelmódja folytán. A Strossmayer-féle tendenciák népszerűsége onnan származik, hogy a püspök a teljesen loyális horvát nép előtt mindig úgy tudta felmutatni magát, mint királyi legrendelhetőbb hívet és jó segítségére volt a papi méltóság. A belvári királyi megrovás után és a püspök Bómába hivatásával, hol írásbellel benyújtott védelmet ki kell egészítenie, a horvátok szemei kinyílnak és Strossmayer a jövő nézve teljesen ártalmatlannak lehet tekinteni. A püspök egy magasarang „kollegája” azon nézetének adott kifejezést, hogy Strossmayer a megrovás folytán lemond agitációiról és ez a nézet, tekintve azt a levert hangulatot, mely a püspök környezetében uralkodik, nagyon találónak látszik.

NAPTÁR.

Szeptember 27. Csütörtök. Rom. kath. naptár: Kozm. és D. Prot. naptár: Adolf Görögorszag naptár: (szeptember 15.) Nikitász. Nap kel 5 óra 55 perczor, nyugszik 5 óra 46 perczor. — „A Kölcsey könyvtár” kedden és szombaton délután 3-4 és pénteken délelőtt 11-12 óra közt hasznáható.

HIREK.

ARAD ÉS VIDÉKE.

Képviselőválasztók figyelmébe. A folyó évben kiigazított és az 1889-ik éven érvényes bírándó országgyűlési képv. előválasztók névjegyzéke ellen beadott felszólalásokra és észrevételekre hozott határozatok f. évi szeptember hó 26-tól kezdve, október 5-éig bezárólag, a polgármesteri hivatalban közzéadásra kitéve, hol azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A kitétt határozatok ellen a kuriához intézendő felelbeszések a határozatok kitételét követő tíz nap; alatt a polgármesterhez, mint a központi választmány elnökéhez nyújthatók be. Arad, 1888. évi szeptember hó 25-dikén Arad sz. kir. város központi választmánya.

Arad város költségelirányzata a tanácssteremben közzéadásra ki van téve. Jóguk van az adóss polgároknak azt megtekinteni, és arra észrevételeket írásban október hó 17-én tartandó közgyűlés előtt 5 nappal a tanácsosok beérkezéséig.

„Kölcsey-egyesület választmánya. Illetve elnöksége B a r a b á a Péter urhoz, abból az alkalomból, hogy az egyesületnek ajándékozta S á r o s y Gyula arczképét, tegnapi következő levelet intézte:

Igen tisztelt Uram! Az elnökség a választmánynak f. hó 13-án tartott ülésén mutatta be Uraságodnak nagybecsű ajándékát, S á r o s y Gyulának Z a h o r a y Jánosról 1867-ben festett képét.

Kedves kötelességének ismeri a választmány, hogy az egyesület nevében a szíves adományért a lekötöttség legközelebb hangján mondjon forró köszönetet. Uraságodnak tanusított áldozatkészsége mindenestre befolyással lesz jövőben arra nézve, hogy a közművelődés iránti érdeket ébren tartva és fokozza ez Uraságodnak nevét ezek között az önzetlen és áldozatra kész polgárok nevei között emlegessék, kik példájukkal uttorói voltak oly eszméknek, melyeknek tárgya az ösöknék. — közmű

Az öreg ur belép a jelzett ajtón, de nyomban vissza is tér: „Hiszen itt senki sincs!”

Koncezi ur arca széles mosolyra derül s gyöngéd hangon felel: „Hát mondtam én, bácsikám, hogy van ott valaki?”

A közönség közt egy pár halkan „hababab” hangzik fel; az öreg ur szeme föláll, de csak annyit mond: „Majd hát bevárom”, s azzal szerényen a panaszosok közé vonul.

A panaszosok jönnek mennek, miközben a járásbíró ur is megérkezik s leereszkedő fejbajogtatások mellett a szobájába vonul. Szegényes ruházatu nő lép Koncezi ur elé. Panaszkolja zokogó sirás között, hogy a kedvese elcsábította s aztán gyermekével együtt nyomorba hagyta. „Ha tartottad, tartsad”, élcelődik Koncezi ur, egy-két panasznál helyeslő felrohentése kíséretében.

Oreg, gyászos nő lép be. Sürgeti az őt év óta húzódo hagytakéi ügyét. „Szép mámi, — vigasztalja Koncezi ur — mire férjhez megy, rendben lesz a dolga.”

Hangos mosolyok követik a szellemes ötletet.

Ujabb kopogtatás. — „Künn tágas!” Hírkedt uszorás lép be. Egész halom keresetet hoz és tárgyalást kér reá. Megkapja, sőt Koncezi ur udvariasan az ajtóig kíséri.

Megint kopogtatás. Iparos féle panaszos. Az évek óta pihenő számlapért sürgeti.

Várjon sorra; nem csak maga pöröl itt.

— Iszen alásan kérem, életem voltában ezen egy pörös históriát liferáltam s ezt sem vagyok képes perfoktázóra vinni. — Ne loosogjon, meujen dolgára!

Az iparos ingerülten fakad ki: „Nem kezemézétek és itt tőböt, hallják az urak! Látom, kutyába sem vesznek; majd elintánciózom én a dolgomat a miniszter uraknál!”

— János! dobja ki ezt a ciszliket! János hajdu megteszi.

velődésünk előharcosainak emléke iránti köteles kegyelet és hála kifejezése.

Legközelebb elismerésünk és leghálásabb köszönetünk ismételt kifejezése, mellett vagyunk

Aradon, 1888. évi szept. hó 18. mély tisztelettel

Fábian László, Antolik Károly, elnök. Dömötör László, titkár.

— Esküvő. Gyoroki ifj. A n d r é n y i Károly és neje szül. T ö m ö r y Jozsef október 4-én vezeti oltárhoz az aradi minoriták templomában omoroviozai ifj. H e i n r i c h Ferencz, a fővárosi társadalom egyik rokonszenves a derék ifju tagja.

— A Százézer-csatorna részlettervei ellen az érdekeltek kisebb birtokosok tömegesen nyújtották be észrevételeiket október 4-én vezeti oltárhoz az aradi minoriták templomában omoroviozai ifj. H e i n r i c h Ferencz, a fővárosi társadalom egyik rokonszenves a derék ifju tagja.

— Kérelm. A szegény tanulókat segélyező egyesület mélyen tisztelt tagjai van szerencsém értesíteni, miszerint a nagy szünidő alatt felbeszélkötött gyűlést folytatást nyers az egyleti kocsi e hó 27., 28 és 29. napján fog megjelenni. Felkérem a végbő a t. l a g u r h ö l g y e k e t é s e t u r a k e t, h o g y a z á l t o k f e l a j á n l o t t l o m o k a t a z é r t e t t k m e j e l e n ő g a z d á k f e l g y e l e t e a l l t l e v ő s z o l g á t n a k á t a d n i v e s t e k j e n e k, s u g y k ö l t s e g k i m e l e s, v a l a m i n t a g y ű j t é s g y o r s a b b á é s e r e d m é n y e s e b b t e t e l e c s ű l j á b ó l m e l t o z t a t n a k i n t e z k e d n i a r r a n e z v e i s, h o g y a z á t a d a n d o l o m o k n a g y b o l t i d v e z e t e s e g n é l k ű l á t v e t h e t ő k l e g y e n e k; s m i u n t e z a l k a l o m m a l s z e d e t n e k b e s z c l a r u s i t o t t s a v a n y u z i v e n l á d á k é s ű r e g e k i s, o t h o n n e m l e v ő k e s e t e r e k e g y e s k e d j e n e k a z o k n a k á t a d á s á v a l a k i t m e g b i z n i. Arad, 1888. szeptember 26-án. Csik János egyesületi gazda.

— Krecsányi színtársulata Budapestről jövet a tegnapi délutáni személyvonattal Aradon keresztül Temesvárra utazott. A társulat tagjainak aradi barátai és a M o s o n y i társulatának tagjai között számos jelentek meg az aradi pályaudvarban az átutazó színészek üdvözlésére. A társulat zöme rövid negyedérai itt időzést után tovább utazott Temesvárra, hol szombaton már megkezdik előadásai sorát; többen azonban egy-két napi tartózkodásra Aradon megállapodtak, hogy itteni barátaik körében egy pár jó napot töltsenek.

— Hansen delejező ma este tartja utolsó előadását a Krispin teremben.

— Változások a csanádi klerusban. E h l i n g Ferenoz kübekházi plébános betegsége folytán ideiglenesen felmentették, helyettesítésével ideiglenesen L i n d L é n á r t z o m b o l y a i s e g é d l e k e z b i z a t o t t m e g. E z e s I s t v á n s z e g e d b e l v á r o s i s e g é d l e k e z a z u j o n a n f e l l i t o t t n a g y k a m a r á t p l e b á n o s k a t e r e s z e t e t t e t. A t h e l y e z t e t t e k a k ö v e t k e z ő s e g é d l e k e z e k: K ö s h l e r R e z s ő S z a j á r o l T ö r ö k - B e c s é r e. A n t o k D á n i e l T ö r ö k - B e c s é r ő l G y e r t y á m o s a r.

— A gyöngyvet. Egy-két nap van mindössze hátra és az egész országban berukkolnak a regnátok. A caifra zsinoros dolmány, meg a feszes uri kabát lekeltel s „taughli”-nak talált fiatal emberekről és kék katonazubbony feszül majd meg a mellyen. Imémet elkezdődik a siránkozó anyák, kedvesek és testvérek jajveszékése, meg a fiatalok részéről henozegészertü könnyen.

Az öreg ur izgatottan lép elő s Koncezi urra rivall: „Uram!”

Koncezi ur szertelen néregebe jön s agyarkodva ordít rá: „Mit kotkodácsolj itt az ur! A oszilik után akar menni? Ha ide benn akar diskurálni, hordja kifelé az irhát!”

E pillanatban az egyik gyöngyéb szívt ügyvéd odaszól az öreg urhoz: „A járásbíró ur már rég benn van, urambátyám!”

Az öreg ur erre villogó szemekkel siet a járásbíróhoz.

Borzas járásbíró ur hosszúsáru pipából pótkelvé, erőfirtí veteménymagvak rendezésével mulat, minélfogva a belépő üdvözlőtre csak annyit felelhet, hogy: „Na?”

„Ea az igazsággyminiszter vagyok, — vizsgálni jöttem”

Mintha villanyütés érte volna, egy kortrot fel Borzas ur: a pipa kicsezt szájából, a kiterített veteménymagvakat leszórta kezével az asztalról s másodpercekig sóbálványkép állott a pótkelvé, pipa, pipakorom hagymagag. káposzta, retek- és morokmagból épült barrikád mögött.

Végre a legalázatosabb bocsánatkérések után annyira mennyire magához tért.

— Azonnal hívja be Koncezi albró urat!

Koncezi ur bámész arccal lépett be. — Az igazsággyminiszter ur ő z e l e n o z i a j a!

A rémületnek azt a komikus fintorgatását, a mi Koncezi ur széles ábrázatan végig vonaglott, toll le nem írhatja.

Gyomrához kapott (tudta, hogy feljebb nincs mit keresen) s kinosan felhorgott: „Bocsánat, én, — én, kérem, roppant izé, — beteg vagyok.” Azzal — ved el magad — úgy, s hogy volt, hajadon fölvel, ijedségtől kidülledt szemekkel, kirohant az utcára.

Ennél okosabb menekvést a nagy fej nem bírt kifundálni. Talán még most is fut.

vevése a dolognak. Lesz síró zeneszó mellett bucsuzás és nagy dárúd öröme az új életnek. Október elejével szabadulnak ki az önkényesek is a k a t o n a s á g b o l — Ki úgy, ahogy belépett, csillag nélkül, legfeljebb káplári sarzsival, ki aranycsillagot szerzove. Az új önkényesek, kik elején lépnek be, — nagy örömmel legeltetik szemeket az új monduron s nem ismerve a gyöngyvet fáradalmait, óhajta lesik a perczet, melyben beléphetnek a katonai szolgálatba. Mozgalmas élet uralkodik a volt és leendő katonák közt, ami igen természetes is. Itt említjük még meg, hogy az Aradról tiszti vizsgát tenni Temesvárra utazott 16 önkéntes közt letették a tiszti vizsgát: H á s z K á l m á n, H o f f o a n e r L á s z l ó, G e b h a r t I s t v á n, P r i e g l G y ö r g y, S o c h e r h a g N. T o l n a y J á n o s, P f e f f e r k o r n G y u l a, S z i l á g y i t e s t v é r e k.

— Népesedési mozgalom. Aradon a múlt hét folyamán született 28 gyermek, az arány 37-2; meghalt 32 egyén, arány 42-6 pro mille.

— A budapesti személyvonat tegnapi délután 20 percznyi késéssel érkezett be Aradra. A késedelem oka, hogy utközben három vagon hön futott így hivják vasuti mű nyelven, mikor a kocsiengely meggyulad. Mezőberényről át is kellett szállni e miatt egy vagonból.

— A kenyerő Fazekas-Varsánd községben járványserzeten fellépett s már is több áldozatot szedett. A hatóság részéről a megfelelő óvintézkedések a járvány terjedésének megállítására megtették.

— Gyászrovat. Idősb R a j l a Z e i g m o n d s z e m l e k i j e g y z ő t f a j d a l m a s v e s z t e s e g é r t e: n e j e s z ű l l. N a g y A n n a t e g n a p h a j n a l b a n e l h u n y t ö v é i n a g y f a j d a l m a r a. A g y á z c e a t r ó l a k ö v e t k e z ő j e l e n t e s t t e t t k: I d ő s b. R a j l a Z e i g m o n d é s g y e r m e k e i: V i l m a ö z v. D u l o v i t a K á r o l y n é é s l e á n y a M a r g i t; A n t a l é s n e j e s z ű l. V a s z i l M á r i a, g y e r m e k ű k A n t a l; — Z s i g m o n d, E t a l k a é s t é r j e S c h v e g e r L a j o s s g y e r m e k e i L a j o s é s B é l a; t e s t v é r e R a j l a M á r t o n, n e j e é s g y e r m e k e i: u g y e z a m o s r o k o n, ö s m e r é s é s j ó b a r t a i k n e v é b e n i s z o m o r o d o t t s z i v e l j e l e n t i a f e l j e t t h e l e n n ő, e d e s a n y a, n a g y a n y a, s ö g o r n ő, r o k o n é b a r á t n ő i d. R a j l a Z s i g m o n d n é s z ű l. N a g y A n n á n a k, 1888. évi szeptember 26-án regg 6 óraker, délelnek 63-ik s boldog házasságának 45. évében rövid szenvedés után történt jobblétre szenderülését. A meqboldogultnak földi maradványai szeptember hó 27-én délután 4 óraker fognak a helybeli rom. kath. sírkertbe örök nyugalomra tétetni; az engedelmű gyászmise áldozat pedig ugyaz e hó 28-án délelőtt 9 óraker fog a helybeli rom. kath. szentgyházban az ezek Urának bemutatattni. Áldás emlékére! Béke poraira! Szemlek, 1888. szeptember 26-án.

— A szomszéd vármegye virilitál. Temesvármegye legtöbb adófizetőinek az 1889. évre érvényes névjegyzéke már össze van állítva. E névjegyzék szerint Temes vármegyeben a legtöbb adót fizető F é g e r F e r e n c z (8205 frt), b r. J e s z e n s z k y B é l a (4316 frt) é s A m b r ó z y G y u l a (4178 frt.). A viriliták közt a legkisebb adót fizető 240 frttal van megrovva. A névjegyzéket közelebb részletelesen fogjuk ismertetni.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— A szomszéd vármegye virilitál. Temesvármegye legtöbb adófizetőinek az 1889. évre érvényes névjegyzéke már össze van állítva. E névjegyzék szerint Temes vármegyeben a legtöbb adót fizető F é g e r F e r e n c z (8205 frt), b r. J e s z e n s z k y B é l a (4316 frt) é s A m b r ó z y G y u l a (4178 frt.). A viriliták közt a legkisebb adót fizető 240 frttal van megrovva. A névjegyzéket közelebb részletelesen fogjuk ismertetni.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Köszönet. Elfelejtetlen E m e z a leányom elhunyt a feletti bánatomban részt vették szíves indulatukért kegyelmedjének mely köszönetemet elfogadta. Alázatos szolgájuk M n r á d i J á n o s ü g y v é d.

— Eljegyzés. S i m o n A k o s a r a d i k i r. t ö r v é n y s z é k k ö z s z e r e t e t b e n á l l ó f i a t a l j e g y z ő j e t e g n a p t a r t o t t a e l j e g y z é s é t a z a k c s a l á d i k ö r b e n H a l m a y t e l y I l o n k a k i a s s z a n y a n a l, H a l m a y n y u g. t e l e k k ö n y v e z e t ő k e d v e s é s e. é p l e á n y a v a l.

— Hegyközségi gyűlések. G y o r o k h e g y k ö z s e g e f. s z e p t e m b e r h ó 30-án délelőtt 9 óraker a gyoroki községgyűlésben, M é n e s h e g y k ö z s e g e p e d i g n y g a n a z n a p d é l e l ő t t 8 ó r a k e r a m é n e s i k ö z s e g g y ű l e s b e n t a r t a n a k k ö z s e g y ű l e s t.

— Az aradi iparhatósági megbízottak tegnapi délelőtt A n d r é n y i G u s t a v e l n ö k l e

